Nemparaméteres probak: y2-préba

1. Egy dobokockat hatszazszor feldobva a kovetkezs eredményeket kaptuk:

dobott szam | 1 2 3 4 5 6 Osszesen
gyakorisag 72 | 81 | 121 | 113 | 118 | 99 | 600

Elfogadhato-e 95%-os szignifikancia szinten, hogy a kocka szabalyos?

2. Az alabbi tablazat egy munkahelyen a napi hianyzasok szamét mutatja egy bizonyos id& alatt.

nap hétfs | kedd | szerda | csiitortok | péntek | Gsszesen
hidnyzasok szama | 121 87 87 91 114 500

Elfogadhato-e 95%-o0s szigniigkancia szinten, hogy a hidnyzasok szama egyenletesen oszlik el a
hét napjain?

3. Két dobokockat 216-szor feldobunk. A kapott gyakorisagok:

dobott hatosok szama | 0 1 2 0sszesen
gyakorisag 132 | 72 | 12 | 216

Elfogadhato-e 95%-os szignifikancia szinten, hogy a dobott hatosok szama p = 1/6 valoszintiségt
binomialis eloszlasu?

4. Négy pénzérmét 160-szor feldobtunk. A kapott gyakorisagok:

dobott fejek szama | 0 | 1 | 2 | 3 | 4 | Gsszesen
gyakorisag 5135|6741 | 12 | 160

Elfogadhato-e 95%-o0s szignifikancia szinten, hogy az érmék szabalyosak?

5. Egy gyartosornal rendszeresen 5 elemii mintat vesznek a termékekbsl. Egy hét alatt otszéz
mintat vettek. A mintakban talalt selejtek gyakorisdga az alabbi volt:

selejtek szama | 0 | 1 2 3 |4 | 5 | Osszesen
gyakorisag 5135 |67 |41 |12 |4 | 160

Modellezhets-e a mintaban levd selejtek szama olyan binomidlis eloszlassal, melynek varhato
értéke a fentiekbdl szamolt atlag?

6. Egy adott évben 100 nagyvallalat baleseti statisztikait vizsgéltak, a 8 napon tul gyogyuld sériil-
teket eredményezs balesetek szdma szerint. A kapott gyakorisagok:.

balesetek szama | 0 | 1 2 3 4 5 6 | 7 | Osszesen
gyakorisag 611924 |18 | 14|10 |5 |8 | 100

Modellezhet6-e a nagyvallalatoknal a balesetek szdma olyan Poisson-eloszlassal, melynek varhato
értéke a fenti értékekbdl szamitott atlagos balesetszam?

7. Egy autosikolaban 100 vizsgazo eredményét jegyezték fel:

sikeres vizsga | sikertelen vizsga
nd 34 26
ferfi 28 12

Elfogadhato-e 95%-os szignifikancia szinten az az allitds, hogy a vizsgdzok neme és a vizsga
sikeressége kozott nincs Osszefiiggés?

8. 100 emberen vizsgaltak a szemszin és a bér napérzékenységének kapcsolatat. Az alabbi eredmé-
nyeket kapték:

erGsen napérzékeny | kodzepesen napérzékeny | gyengén napérzékeny
kék szem 19 27 4
barna szem 1 13 16
z6ld szem 27 48 26

Elfogadhato-e 95%-o0s szignifikancia szinten az az &llitas, hogy a szem szine és a bor napérzé-
kenysége kozott van Osszefiiggés?
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9. Kutatok hosszi idoén keresztiil vizsgaltak az autobalesetek szamat. A baleseteket enyhe (kis
anyagi kar, nincs személyii sériilés), stlyos (nagy anyagi kar, nem haldlos személyi sériilés),
illetve végzetes (halalos sériiléssel jaro) kategoridkba soroltak. Ugyanakkor azt is feljegyezték,
hogy a balesetet okoz6 auté milyen szinti. Az eredmények az alabbiak:

enyhe | sulyos | végzetes
fehér 50 25 16
fekete 35 39 18
sziirke 28 23 13
piros 25 17 11
sarga 17 20 16
kék 24 33 10

Elfogadhato-e 95%-os szignifikancia szinten, hogy a balesetet okoz6 auto szine és a baleset su-
lyossaga kozott nincs Osszefiiggés?



